

1957年10月1日创刊



东莞新闻

2021年11月 11 星期四

星期四 < 辛丑年十月初七 >

A13

## 东莞迎“双11”快递业务旺季

今年“双11”期间邮件快件总处理量预计达1.1亿件



增多台自动分拣设备及装卸设备,为备战“双11”提供了有力的支撑。

对于今年的“双11”备战,顺丰速运指挥调度中心相关负责人介绍称,与以往不同,今年“双11”整体应对周期拉长,对收派、中转、仓储、运输等各个环节的弹性能力带来考验。据介绍,本次业务高峰将有两次峰值,分别在11月1日和11月11日。经过多年积累,顺丰已形成了一套成熟高效的业务高峰应对方案,以确保“双十一”等业务高峰期客户服务高效稳定,同时,顺丰集团工会、员工关系等部门制定了业务高峰员工关怀行动方案,从多方面为员工保驾护航。

温暖送到奋斗在一线的广大快递小哥手上。

对于快递员来说,“双11”快递业务旺季是一年中强度最大、工作最忙的时段。东莞市邮政管理局局长表示,快递业务旺季不仅是行业每年重要的生产经营活动时期,也是服务民生、满足人民群众新消费活动的重要时刻。希望以此次活动为契机,带动更多政府部门、社会力量开展内容丰富、形式多样的慰问和关爱活动,让辛勤的“小蜜蜂”感受到温暖,传播行业正能量。

在新的经济模式下,快递业为东莞高质量发展注入了新的动能。促进快递业健康发展、维护快递从业人员合法权益,是各级工会组织一项新的重要工作。今年9月,东莞市快递行业工联会正式成立。东莞市总工会主席罗军文指出,快递行业工联会要进一步推动业内企业依法组建工会,积极配合东莞市邮政局规范行业管理,提升服务质量,切实为快递小哥做好事、办实事,让快递小哥真正感受到工会是“职工之家”、工会干部是最可信赖的“娘家人”。

### 最高单日收件量将突破1400万件

记者了解到,“双11”期间,东莞收件量和投递量都将迎来高峰期。来自东莞市邮政管理局的数据显示,预计今年“双11”(11-16日)期间,收件量将达6400万件,投递量将达4100万件。日均总处理量将达到1760万件,是当前日处理量的1.66倍,最高单日收件量将突破1400

万件,峰值预计将在11月14日

期间出现。东莞不仅是“双11”的主力军,以制造业发展闻名全国的东莞,电商行业发展迅猛,这段时间也是众多卖家投递发出包裹的高峰期。目前,东莞各快递公司已经提前行动起来,加大人力物力应对“双11”业务旺季。据初步统计,东莞市内主要品牌企业增加人员约8000人,增加处理场地面积约3.3万平方米,增加运输车辆约2000辆,新

### 东莞开展快递小哥慰问活动

在“双11”快递业务旺季到来之际,11月9日,东莞市总工会、市邮政管理局联合开展2021年快递业务旺季慰问快递小哥活动。快递小哥是勤劳的“小蜜蜂”,是美好生活的创造者、守护者,东莞积极开展快递小哥慰问活动,切实把党和政府的关怀和

民以食为天

食以安为先



工作人员对样品进行检测

## 紧盯“菜篮子”安全

东莞食用农产品快检数量位列全省第一

监督抽检工作的基础上,通过委托有资质的第三方机构对全市纳入农贸市场政府快检工作的农贸市场,针对食用农产品重点品种开展政府快检工作(每周不少于5天,且覆盖节假日),及时筛查发现不合格食用农产品,公示快检信息,依法处置不合格食用农产品。

“每天至少会抽取20批次的青菜样品,在市场的快检室进行检测。”广东中检达元检测技术有限公司是万江中心农贸市场快检工作的第三方机构,据该公司负责人介绍,抽取的样品会循环覆盖青菜、水产、肉类等各个品类,一个月会完成所有档口的循环覆盖,无死角监测所有的档口、品类。据介绍,对于初检出现不合格的样品,快检室工作人员会将该样品进行二次复检,两次均不合格者,将第一时间联系市场,对检测不合格的该批次产品进行下架、销毁处置。“对于快检不合格的商户,检测人员将对其销售的同一品类产品进行3天跟踪快检,如再次出现不合格,将把商户列为重点监督对象,甚至进行法定检验。”该负责人如是说。

目前,东莞已构建全市农贸市场食用农产品快检筛查网络,强化市场准入把关,保障人民群众食品安全。今年,东

莞参加政府快检的市场数为299家,范围覆盖全市34个镇街(园区),市场数量及任务批次数均位居全省第一。截至10月31日,东莞共完成9942万批次,不合格批次为13254批,不合格发现率为1.33%,快检不合格产品处理数为1.55万公斤。

### 全流程溯源把控 “放心肉菜示范超市”示范引领

走进位于万江的麦德龙超市,一股寒气扑面而来,记者需披上外套才能继续开展采访。对超市内的产品实行控温管理,是这家超市保障食品安全的主要抓手,也让这家超市比别的地方要冷一些。“控温能更好保障食品安全,避免食用产品的腐坏。”麦德龙店长欧阳维介绍称,麦德龙超市对不同区域实行严格的温控管理,如水产区为12°C-16°C,果蔬区为12°C-14°C,肉类区为0°C-4°C,每日分区记录温度,为食品安全保驾护航。除此之外,麦德龙超市还通过加强管理、添置有效设备防止细菌交叉污染,避免超市出现虫害、鼠害,做足功夫确保超市内食品安全。

对于广大消费者关注的冷冻产品安全,麦德龙超市拥有自

## 引入社会力量参与保护革命文物

东莞7个省级以上革命文物保护单位管理机构接受保险捐赠

羊城晚报讯 记者余晓玲、通讯员刘燕报道:为建立健全革命文物安全长效机制,有效提高革命文物保护单位的安全防护水平,11月10日,由东莞市文化广电旅游体育局、市金融工作局、中国人寿财险东莞中心支公司主办的省级以上革命文物保护单位保险捐赠仪式在广东东江纵队纪念馆举行。

全市7个省级以上革命文物保护单位的管理机构接受了保险捐赠,包

括林则徐销烟池与虎门炮台旧址、大岭山抗日根据地旧址、蒋光鼐故居等3处全国重点文物保护单位,以及朱执信纪念碑、石龙公园史迹、牛眠埔洪仁玕避难遗迹、雁田抗英指挥部旧址等4处广东省文物保护单位。

为革命文物“上保险”,是健全革命文物多投入、引导社会资金参与革命文物活化利用的重要举措,对革命文物加强风险管理、提升安全防护水平有积极作用。这次保险捐赠由

广东省文化和旅游厅、省地方金融监督管理局、中国人寿财产保险股份有限公司广东省分公司联合统筹。东莞市7家省级以上革命文物保护单位共受赠了为期3年的公众责任险和财产综合保险,其中全国重点文物保护单位2000万元/年,广东省文物保护单位1000万元/年,将有效解决因自然灾害造成的文物保护单位局部受损,因开放问题导致游客意外伤害等问题。

## 促进产业发展 提升人力效能

东莞市人力资源服务产业促进会成立

羊城晚报讯 记者余晓玲报道:11月9日,在东莞市人力资源和社会保障局的指导下,东莞市人力资源服务产业促进会成立大会举行,选举产生了第一届会长1名,副会长8名,理事2名,监事1名。广东智通人才连锁股份有限公司董事长苏琳当选为促进会首届会长。

会上,促进会宣布将通过加强行业自律,制定行业标准等规范人力资源服务秩序和行业发展,强化人力效能导向,促进优质人力资源服务机构与企业深度对接,有效应对人力资源市场的新变化,提高劳动力要素质量和效率,提升企业人力资源服务水平,赋能实体经济发展,紧紧围绕东莞传统制造业向智能化、绿色化、高端化、服务化发展的人才需求,引导行业机构围绕东莞市七大战略性新兴产业,提供创新型人才和人力资源服务,促进优质人力资源服务机构与企业深度对接,赋能实体经济发展。

东莞市人社局希望,市人力资源服务产业促进会引领产业发展和业态升级,加快发展“数字技术+人力资源服务业”,推进传统人力资源服务业的经营模式升级,创新发展人力资源外包、人才测评、人力资源管理咨询、高级人才寻访等高端业态;促进会服务实体经济,紧紧围绕东莞传统制造业向智能化、绿色化、高端化、服务化发展的人才需求,引导行业机构围绕东莞市七大战略性新兴产业,提供创新型人才和人力资源服务,促进优质人力资源服务机构与企业深度对接,赋能实体经济发展。

据悉,东莞目前有营业收入超千亿元企业3家、超百亿元企业19家,上市企业66家,省级以上专精特新企业154家,规上工业企业超过1万家,工业企业超过19万家,这么庞大的制造业体系升级需要人力资源服务赋能支撑。

在目前的经济发展进程中,东莞需要主动适应产业发展和需求转变,积极发展高层次的人力资源服务业,精准对接服务企业、人才需求,拓宽人才引培渠道,为经济社会高质量发展提供高层次、宽领域、多元化人才。

会议还安排了“促进产业发展、提升人力效能”主题演讲,邀请深圳市人力资源服务协会常务副会长兼秘书长梁雨钝、虎彩印艺股份有限公司绩效薪酬部总监王斌作为演讲嘉宾,为业内人士进行分享。

## 向恶意欠薪企业亮剑

樟木头今年为企业员工依法追回欠薪521.45万元

羊城晚报讯 记者文聪、通讯员邹俊圣报道:时至年末,正是欠薪违法行为的高发期。东莞市人力资源和社会保障局樟木头分局10日向企业敲响警钟,凡是转移财产、逃匿等方法恶意拖欠或拒不支付劳动报酬的都是违法行为。今年以来,该分局已为企业员工依法追回欠薪521.45万元,涉及842人次。

### 公司法人大欠薪逃匿被刑拘

7月30日,樟木头人社分局接到东莞市捷威五金塑胶制品有限公司(以下简称“捷威公司”)员工反映,公司拖欠全体员工2020年11月至2021年7月份工资,现无法联系公司法人及实际经营者周某,怀疑是企业主欠薪逃匿。接报后,樟木头人社分局迅速安排劳动保障监察员前往调查处理。

经调查,捷威公司拖欠55名员工2020年11月至2021年7月份工资共4127945元。因该公司法定代表人周某处于失联状态,故对员工人数及工资情况均通过员工自述、调查笔录及现场收集材料进行确认。

8月3日,樟木头人社分局在捷威公司现场张贴《劳动保障监察通知书》,责令整改24次,行政处罚3间企业,罚款金额3.46万元;为广大农民工追回欠薪521.45万元,涉及劳动者842人次。

樟木头人社分局提醒广大企业主,以转移财产、逃匿等方法恶意拖欠或拒不支付劳动报酬是违法行为,严重的甚至会受到刑事处罚,被列入不诚信人员名单,同时该局也将配合警方依法严厉打击恶意欠薪违法行为,切实保障务工人员合法权益。



工作人员对样品进行检测

## 紧盯“菜篮子”安全

东莞食用农产品快检数量位列全省第一

监督抽检工作的基础上,通过委托有资质的第三方机构对全市纳入农贸市场政府快检工作的农贸市场,针对食用农产品重点品种开展政府快检工作(每周不少于5天,且覆盖节假日),及时筛查发现不合格食用农产品,公示快检信息,依法处置不合格食用农产品。

“每天至少会抽取20批次的青菜样品,在市场的快检室进行检测。”广东中检达元检测技术有限公司是万江中心农贸市场快检工作的第三方机构,据该公司负责人介绍,抽取的样品会循环覆盖青菜、水产、肉类等各个品类,一个月会完成所有档口的循环覆盖,无死角监测所有的档口、品类。据介绍,对于初检出现不合格的样品,快检室工作人员会将该样品进行二次复检,两次均不合格者,将第一时间联系市场,对检测不合格的该批次产品进行下架、销毁处置。“对于快检不合格的商户,检测人员将对其销售的同一品类产品进行3天跟踪快检,如再次出现不合格,将把商户列为重点监督对象,甚至进行法定检验。”该负责人如是说。

目前,东莞已构建全市农贸市场食用农产品快检筛查网络,强化市场准入把关,保障人民群众食品安全。今年,东

莞参加政府快检的市场数为299家,范围覆盖全市34个镇街(园区),市场数量及任务批次数均位居全省第一。截至10月31日,东莞共完成9942万批次,不合格批次为13254批,不合格发现率为1.33%,快检不合格产品处理数为1.55万公斤。

### 全流程溯源把控 “放心肉菜示范超市”示范引领

走进位于万江的麦德龙超市,一股寒气扑面而来,记者需披上外套才能继续开展采访。对超市内的产品实行控温管理,是这家超市保障食品安全的主要抓手,也让这家超市比别的地方要冷一些。“控温能更好保障食品安全,避免食用产品的腐坏。”麦德龙店长欧阳维介绍称,麦德龙超市对不同区域实行严格的温控管理,如水产区为12°C-16°C,果蔬区为12°C-14°C,肉类区为0°C-4°C,每日分区记录温度,为食品安全保驾护航。除此之外,麦德龙超市还通过加强管理、添置有效设备防止细菌交叉污染,避免超市出现虫害、鼠害,做足功夫确保超市内食品安全。

对于广大消费者关注的冷冻产品安全,麦德龙超市拥有自